

родом Скирмунтов, имеют все перспективы для развития познавательного туризма в регионе.

Для того, чтобы эти места были более известны среди жителей не только Беларуси, но и ближнего зарубежья необходимо:

1. Создать туристско-экскурсионный маршрут по памятным местам, связанными с жизнью и деятельностью представителей рода Скирмунтов.
2. Реставрировать объекты, связанные с жизнью и деятельностью Скирмунтов, развивать туристическую инфраструктуру.
3. Разработать мероприятия по продвижению туристско-экскурсионного маршрута по памятным местам, связанными с жизнью и деятельностью представителей рода Скирмунтов.

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ

1. Пашков, Г. П.: Беларуская энцыклапедыя / Мінск : Беларуская энцыклапедыя. – 2002. – 115 с.
2. Династия Скирмунтов [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.pinsk-history.ru/katalog?catid=0&id=216>. – Дата доступа: 15.03.2018.
3. Промышленный рай на Полесье [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://media-polesye.by/news/promyshlennyy-ray-na-polese-19715>. – Дата доступа: 16.03.2018.

УДК 338.486 (476)

ЗЕЛИНСКАЯ Ю.Н.

Брест, БрГУ имени А.С. Пушкина

Научный руководитель – Заруцкий С.А., канд. геогр. наук, доцент

ПЕРСПЕКТИВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ ТУРИЗМА В СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ (НА ПРИМЕРЕ ЗАКОЗЕЛЬСКОГО СЕЛЬСКОГО СОВЕТА)

Сегодня развитие туризма в сельской местности является неотъемлемым компонентом комплексного развития местности. Это связано в первую очередь с созданием новых рабочих мест на селе, созданием и развитием уже имеющейся социальной и туристической инфраструктуры, а также с появлением инициативы среди местного населения. Среди перспективных направлений развития туризма в сельской местности можно выделить агротуризм, экологический и экскурсионный туризм, а также возможно реализовать концепцию «экомuzeя». Именно развитие данных направлений позволит Закозельскому сельскому совету стать узнаваемым и привлекательным для туристов не только из ближайших регионов, но и из соседних государств.

Закозельский сельский совет является одним из 12 сельских советов Дрогичинского района, который включает в себя 14 административно-территориальных единиц, таких как аг. Закозель, д. Воловель, д. Литовск, д. Орловичи, д. Селище, д. Суличево, д. Карловичи, д. Каролин, д. Вулька Радовецкая, д. Головчицы, д. Дятловичи, д. Корсунь, д. Пигановичи и д. Толково [1]. Сельский совет обладает всеми необходимыми ресурсами для развития туризма: это и Днепроовско-Бугский канал, который проходит по территории сельсовета недалеко от д. Селище, богатое историко-культурное наследие рода Ожешко, а также сохранившиеся объекты времен Великой Отечественной войны.

На сегодняшний день Закозельский сельский совет может предложить туристам размещение в 6 агроусадьбах, таких как «Буслянка», «Соловьиный рай», «Полесская жемчужина», «Селище», «Хуторок у Званца», «Ялинка», общей вместимостью до 100 человек [2]. На базе этих усадеб предоставляются различные услуги, от водных прогулок по каналу до празднования различных торжественных мероприятий. Однако все перечисленные агроусадьбы сосредоточены в пределах одного населенного пункта – д. Селище. Такое расположение агроусадоб обусловлено прохождением Днепроовско-Бугского канала по территории деревни и непосредственной близостью к государственному природоохранному учреждению республиканский ландшафтный заказник «Званец», который в свою очередь способствует развитию экологического туризма.

Своеобразной жемчужиной Закозельского сельского совета можно считать агрогородок Закозель, некогда знаменитое имение рода Ожешко. Сюда не раз приезжала из соседней д. Людвино Элиза Ожешко, где по приданью в закозельской часовне в 1863 г. она прятала раненого командира повстанцев Ромуальда Траугутта. Именно благодаря этому знатному роду до наших времен сохранилась величественная часовня-усыпальница в неоготическом стиле, фрагмент паркового ансамбля, часть усадебного дома, а также некоторые хозяйственные постройки.

Безусловно, туристов в данном сельском совете привлекает непосредственно сама часовня-усыпальница, возведенная в 1849 г. Это связано с тем, что часовня представляет собой редкое по композиции и гармонии сооружение и является одной из старейших неоготических построек в Республике Беларусь. В непосредственной близости от агрогородка Закозель в д. Воловель расположена Церковь Святого Георгия – важный архитектурный памятник деревянного зодчества XVIII в.

Агрогородок Закозель, или как его часто называют местные жители Закозелье, является идеальным местом для развития туризма. Во-первых, на базе данного агрогородка можно проводить тематические экскурсии «По следам Элизы Ожешко», «Закозель в годы Великой Отечественной войны», «Жизнь в деревне» и многие другие. Предполагается, что данные тематические экскурсии будут проводить заинтересованные в этом местные жители. Также аг. Закозель можно использовать в экскурсиях как по Дрогичинскому району, так и по

Брестской области в целом. Во-вторых, в данном агрогородке возможна организация фестиваля сельского быта, основными организаторами которого также будут выступать местные жители, которые будут знакомить туристов с местными традициями и обычаями, помогать разучивать народные танцы и песни, обучать народным ремеслам и приготовлению блюд, характерных для данной местности. В-третьих, на базе данного сельского совета возможна организация велосипедных маршрутов, отправной точкой которых будет служить Закозель. Маршруты могут весьма разнообразны: одни будут проложены к Днепровско-Бугскому каналу, другие будут охватывать все значимые природные и историко-культурные ресурсы Закозельского сельского совета.

Таким образом, Закозельский сельский совет на сегодняшний день имеет все шансы стать привлекательным для туристов, поскольку это то место, где человек сможет отдохнуть не только от городской суеты, но и познакомиться с местными традициями и обычаями, непосредственно принять участие в некоторых видах сельскохозяйственной деятельности, познакомиться с национальной белорусской кухней, а помогут во всем этом заинтересованные в процветании своего сельского совета местные жители, которые с радостью примут каждого туриста.

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ

1. Закозельский сельский совет [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.radzima.net/ru/selsovet/zakozelskiy.html/>. – Дата доступа: 06.03.2018.
2. Агроусадьбы Закозельского сельского совета [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://onby.org/?cat=14&country=1®ion=1&rayon=6&sovet=386/>. – Дата доступа: 06.03.2018.

УДК 338.487(476)

КАЗУНИНА А.Е.

Брест, БрГУ имени А.С. Пушкина

Научный руководитель – Заруцкий С.А., канд. геогр. наук, доцент

СОВРЕМЕННЫЕ ПОДХОДЫ К СОЗДАНИЮ ТУРИСТИЧЕСКОГО БРЕНДА ГОРОДА МОЗЫРЯ

Бренд – это конкретное впечатление об услуге или товаре в воображении потребителей, это ярлык, мысленно наклеивающийся на упаковку. При этом надо понимать, что атрибуты бренда бывают как позитивными, так и негативными, они могут иметь разный вес и важность для различных сегментов рынка. Бренд города – это дополнительный инструмент в виде социальной